

彰显责任与担当 展现铁面与柔情

体彩人践行责任“三不放松”

截至4月9日,除北京外,全国其他各省(区、市)体彩均已陆续恢复销售。虽然面临史上最长休市期带来的经济压力,但一线体彩人坚持三个“不放松”:坚持疫情防控不放松、倡导理性购彩不放松、发挥驿站功能不放松,用实际行动彰显体彩人的责任与担当。

坚持疫情防控不放松

湖北黄冈32039体彩实体店代销者居飞达和舒丽英夫妇在当地迎来开市前,将提前备好的口罩、一次性手套、酒精、消毒液、体温枪、喷壶、消毒湿巾、免洗消毒洗手液等防疫物资带到店里,并进行了清扫及消毒工作。舒丽英在桌子上的花瓶里插上了粉色的康乃馨,她说:“多丁康乃馨的花语是温暖、感动与热烈的爱,这正是我对购彩者和未来生活想要表达的。”

3月31日,体彩实体店开门营业,居飞达和舒丽英夫妇严阵以待,“我们在门口放了一张桌子,上面摆放着消毒液、消毒纸巾、登记表与笔,且上方有醒目的‘进店需戴口罩、测体温’等提示。”由于店里面积较小,舒丽英允许最多两名购彩者同时在店中,建议其他购彩者暂时在店外等候,她也会劝店内的购彩者不要长时间停留,并尽量做到无接触购彩。

舒丽英会对购彩者使用过的笔及时消毒,每次出票交给购彩者后,也会给自己的双手消毒。她



湖北黄冈32039体彩实体店代销者做好疫情防控工作

说:“严格消毒是为购彩者提供一个卫生的环境,为购彩者递上安全的彩票。现在还没到可以放松

的时候,为购彩者的安全,也为自己的安全,我会继续绷紧疫情防控这根弦。”

倡导理性购彩不放松

经历了漫长的休市期,重庆09614体彩实体店代销者何晓兵并未产生急躁情绪,他说:“各行各业都受到疫情影响,作为体彩人,我们应理性看待,应识大体、顾大局、勇担当。”

疫情期间,作为党员,他以身作则,向巴南区委员会组织部自愿上交1000元“特殊党费”。他认为,越是在困难的时候,越要把体彩的正能量传递给身边的人,树立良好的体彩形象和公信力。

恢复开市后,何晓兵在严格做好疫情防控工作的同时,一刻不放松地倡导理性购彩。“作为一名体彩代销者,杜绝非理性购彩行为发生,就是为了让负责任的体彩形象在更多人的心中生根发芽。尤其在当前面临许多困难的时候,更需不忘初心,牢记使命,任何盲目追求销量的行为都无异于阻碍体彩事业的健康持续发展,最终得不偿失。”

关于近日各地相继发布《关于排列3风险控制方案的公告》的举措,何晓兵深表赞同,“随着疫情防控形势的变化,体彩人快速响应,转入本职工作主战场。本次各体彩中心对排列3发布风险



重庆09614体彩实体店体彩代销者何晓兵

控制必要又及时,作为代销者,在实际销售工作中应倡导多人少

买,增强风险意识,坚决认真贯彻执行。”

发挥驿站功能不放松

如果说,舒丽英坚守疫情防控不放松与何晓兵倡导理性购彩不放松,彰显的是体彩人的铁面,那么杭州01543体彩实体店代销者俞斌发挥驿站功能不放松,则更多彰显了体彩人的柔情。

2019年12月14日,浙江体彩驿站公益服务项目正式启动,全省12座城市的3500家体彩实体店承担起为周边居民、交警、环卫工人、快递员等群体提供临时休息、饮水供应、加热饭菜、手机充电、血压测量、药品急救等免费的便民服务功能。俞斌的体彩实体店就是其中一家。

“自从我的实体店成为体彩驿站以来,附近环卫工人已经习惯把家中带的饭菜放在店中冰箱里,到了饭点儿,再来店里用



环卫工人把饭菜存放在店内的冰箱中

能发挥起来。

“环卫工人看到我的店开门了,也很开心。”俞斌笑着说,“现在每天又能看到冰箱里他们的饭菜,我的内心也就笃定了许多,踏实了许多。他们做着保障城市正常运行的后勤工作,我就尽量做好他们的后勤工作。”此外,雨天免费出借雨伞、为附近防疫人员提供热水和如厕等看起来很平常的便民服务,俞斌也一直做得很认真。

(王红亮)

●短评

小事之中见责任

■艾禾

责任彩票的建设,需要全体从业者共同努力。虽说责任无小事,但是责任彩票的建设却体现在一件又一件的小事中。一手抓防控、一手抓生产,是我们国家现阶段工作的重点,各行各业都不例外,体彩行业同样如此。

目前,竞猜型游戏处于暂时停售状态,有的体彩实体店的销量因此打了“对折”,甚至更多。此外,代销者还要备好防疫物资、店内定时消毒、登记进店人员信息、做好体温检测……体彩代销者的工作内容比之前多了,收入却比之前少了。重庆体彩代销者何晓兵识大体、顾大局,不仅在疫情期间上交“特殊党费”,还在复市后劝导购彩者理性购彩,不为一时的销量而伤害购彩者,为责任

体彩建设添砖加瓦。

湖北黄冈是本次疫情仅次于武汉的“重灾区”,体彩复市后,32039实体店代销者注重做好防疫工作,每次为购彩者送上彩票后都会对自己的手进行消毒,也会对店面进行定时消毒。目前,疫情虽已在我国得到有效控制,却并没有完全结束,体彩代销者在日常工作中注重防疫,同样是负责任的一种体现。

很多体彩实体店承担着服务社会的功能,为环卫工人保存并加热一盒饭、送上一杯水,为路人提供充电等服务,让受助者感受到社会的温暖,同样是负责任的一种体现。

小事之中见责任,责任体彩的建设就体现在这样一件又一件的小事中。